

新任总理“首秀”(下)

有3个细节引人注目

欢迎大家来投资兴业。

对于中国疫情防控政策，李强表示，中国这样一个人口众多、发展不平衡的大国，用不到两个月的时间实现了疫情防控平稳转段，较快恢复了经济社会正常秩序，是很了不起的。实践证明，我国疫情防控的各项策略措施是完全正确的，防控成效是巨大的。

回应热点民生问题：

“我是个老网民”

谈到新一届政府工作，李强说：“客观地讲，绝大部分老百姓不会天天盯着看GDP增长了多少，大家更在乎的是住房、

就业、收入、教育、就医、生态环境等身边具体事。”

有记者在提问时说，网民对一些热点民生问题高度关注。李强则表示，非常愿意回应网民的关切。

“我自己也可以说是个老网民了，一有时间我也会上网，看看网民关注什么，有什么好的意见建议。”李强说。

李强集中回应了人口红利、延迟退休、就业等方面的问题。

针对人口问题，李强说：“我国人口增长由正转负，有人担心人口红利会不会就此消失，我看没那么简单。”

他表示，人口

红利既要看总量，更要看质量，既要看人口，更要看人才。我国有近9亿劳动力，每年新增劳动力都超过1500万，人力资源丰富仍然是中国的突出优势。更重要的是，我国接受高等教育的人口已超过2.4亿，新增劳动力平均受教育年限达到14年。

李强指出，我们的“人口红利”没有消失，“人才红利”正在形成，发展动力依旧强劲。

对于今年会不会出台延迟退休政策的问题，李强表示，我们将认真研究、充分论证，在适当时候稳妥推出。

围绕就业问题，李强表示，就业是民

生之本，解决就业问题，最根本的一条，还是要靠发展经济。将全面落实就业优先战略，进一步加大就业服务、技能培训等方面的政策支持力度，多措并举稳定和扩大就业岗位，支持和规范发展新就业形态。

今年高校毕业生

预计1158万，李强说，从就业看，有一定压力，但从发展看，注入的是蓬勃的活力。

“我们将进一步拓宽就业渠道，帮助年轻人通过劳动和奋斗，更好地实现自己的人生价值。”他说。

来源：政知见

来自北京



对美国硅谷银行危机的

四点认识(上)

美国时间3月10日(北京时间上周五晚间)，美国资产排名第16的硅谷银行(SVB)因挤兑出现流动性危机，最终被美国联邦存款保险公司(FDIC)接管，相应SVB被标普500指数剔除。截至2022年底，硅谷银行总资产大约2090亿美元，总存款约1754亿美元，硅谷银行危机是次贷危机

以来，美国最大的银行业危机，加之硅谷银行的客户多是科创公司，故其影响除了银行业和金融市场之外，还冲击到众多科创公司的现金流和支付结算。

FDIC公布数据显示，截至2022年末，在硅谷银行的存款中，能够被美国存款保险覆盖的存款占比仅为

2.7%，换言之，超过97%的存款面临损失风险，这也是上周四(3月9日)硅谷银行当天存款流失420亿美元的主要原因。因此，即便是硅谷银行被FDIC接管，若没有新的救市措施，在现有机制下，美国众多社区银行和地方存款机构仍会面临存款搬家的挤兑风险。实际上，

与硅谷银行同遭厄运的，还有纽约州的签名银行(Signature Bank)，也已经在周日被关闭。

针对可能发生的银行危机，当地时间周日晚间(北京时间周一早间)，美国财政部、美联储和FDIC公布了应对措施：

1.无论存款是否参加了存款保险，硅谷

银行与签名银行所有储户的存款都会得到FDIC的全额保护。

2.美联储创设“银行定期融资计划”(BTFP)用以应对银行业的流动性压力，向银行、储蓄协会、信用合作社和其他符合条件的存款机构提供为期一年的贷款(贷款利率为隔夜利率+10bps)，以抵押